

# 《青少年成长必读 人文科学知识丛书 动物的故事》

## 书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2012年04月01日

开本：16开

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787530868928

丛书名：青少年成长必读.人文科学知识丛书

## 编辑推荐

不同种类的动物由于所处的自然环境不同，具有不同的生理和生活习性。它们生活在远离人类聚集区的草原、丛林、海洋等地方。通过对张轩主编的这本《动物的故事》的阅读，读者可以真正走进这些动物的生活，体验动物群体中的团结协作、动物母亲和动物宝宝间的爱护和依赖以及动物在生存空间和食物上的争夺之战。

## 内容简介

张轩主编的这本《动物的故事》所讲述的是一个真实、有趣、鲜活的动物故事。《动物的故事》展现在读者面前的是一个生动、自然、形象的动物世界。掀开挡在读者与动物之间的屏障，拉近动物和人类间的距离，使读者能够身临其境地感受到动物的生活。

## 目录

从海洋中走来

生物的进化

史前生物

古老的统治者——恐龙

远古的遗迹——化石

动物与人

古老而简单的生命

腔肠动物

软体动物

头足动物

棘皮动物

甲壳类动物

鱼类

无颌鱼

[显示全部信息](#)

## 前言

在人类身边生活着一群特殊的朋友，它们就是形形色色的动物。这些动物和人类共同分享着地球上的空间，它们有的生活在水里，有的生活在陆地上，有的还能在天空中翱翔。它们从最初的单细胞发展到现在的多种多样，也是经历了一个相当长的历史过程。不同种类的动物由于所处的自然环境不同，具有不同的生理和生活习性。它们生活在远离人类聚集区的草原、丛林、海洋等地方。通过对这本书的阅读，读者可以真正走进这些动物的生活，体验动物群体中的团结协作、动物母亲和动物宝宝间的爱护和依赖以及动物在生存空间和食物上的争夺之战。我们所讲述的是一个真实、有趣、鲜活的动物故事。我们展现在读者面前的是一个生动、自然、形象的动物世界。掀开挡在读者与动物之间的屏障，拉近动物和人类间的距离，使读者能够身临其境地感受到动物的生活，这就是我们编撰这本书的最大心愿！

## 在线试读部分章节

古老的统治者——恐龙 在人类统治地球之前，地球有它的另一个主人——恐龙。在现代人的脑海中，恐龙是一群具有神秘色彩的生物。它们庞大、智慧，统治地球长达1亿多年。直到0.65亿年前的一天，这种生命力极强的生物突然在地球上消失了。它们的存在和消亡都好像一个谜一样摆在人类的面前。恐龙属于爬行动物一类。它们具有爬行动物的骨骼构造和多鳞的皮肤。但它们不是在陆地上爬行，在恐龙成为陆地上的主宰时，飞翔在空中的翼手龙成为天空的统治者，河流和海洋中则成为鳄鱼、鱼龙和蛇颈龙的天地。早期的恐龙出现在距今大约2亿年前的三迭纪中期。那时的地球很干燥，开花植物和草地还没有形成。针叶树是当时最普遍的树，叶子的形状就像是今天的松树。喜欢潮湿环境的蕨类植物，生长在湖边和河边。除此之外，大型的植物还有浆果紫杉、银杏和苏铁植物等。引鳄是出现在这个时期的恐龙之一。它的个头很大，通常情况下可以长到4.5米长。它的脑袋很大，四肢粗短但是很有力。它是三迭纪时期最大的食肉动物，主要以其他爬行动物为食。长度有2米的加斯马吐龙，它的生活习性和现代的鳄鱼很接近。它们能够在陆地上爬行，在水里也是个游泳的好手。它们更多的时间是在水里度过的，主要以捕

鱼为生。它的牙齿尖利而弯曲，可以用来咬食猎物。到了侏罗纪时期，地球上的气候开始变得温暖湿润起来，植物也茂盛起来。充足的雨水使植物开始成片生长，形成了森林。蕨类植物和巨大的马尾草覆盖了树林周围的地面。鱼龙是当时很有代表性的一种恐龙，它是生活在海洋中的爬行动物。它非常善于游泳，有时还会在水中生产。它们已经可以直接生出小鱼龙，而不是产卵繁殖。沙尼龙是人们所知道的最大的鱼龙，它可以长到15米长。出现在侏罗纪晚期的马门溪龙是迄今为止人们发现的脖子最长的恐龙。它的颈骨有19块之多，现在长颈鹿也只有7块颈骨。由此看来，马门溪龙的脖子是长颈鹿的3倍。这样的长脖子可以帮助它吃到树尖上的嫩芽。白垩纪早期，开花植物出现。它们最早出现在南美和非洲的热带地区，它们的种子可以被风吹到其他地方。逐渐的，地球上就大面积地覆盖上了有花植物。但也就是在白垩纪的晚期，恐龙消失了。今天的鸟类是恐龙唯一的后代。准噶尔翼龙是翼龙的一种，它的翅膀展开有3米长。翼龙是最早的脊椎动物，它的翅膀是一层皮膜。它的前肢张开，这层皮膜和它的体侧相连就形成了翅膀。霸王龙是地球上存在过的最大的食肉动物。它有着柱子一样的腿，前肢却很短小。它们的残暴是出了名的，以捕食食草恐龙为生。它的上下颌间长满了可怕的利齿，每一颗都至少有15厘米长。这些尖利的牙齿使它能够轻易地咬死猎物、撕碎食物。远古的遗迹——化石

现代人研究古代生物，大都是从已经发现的动物化石入手。数以万计的动物化石，带着远古时期留下的印记，向现代人传递着来自远古的生物信息。在人类历史早期，就有过关于化石的记载。古希腊的学者在沙漠中和山区就发现过鱼和贝壳的化石，并一直对此很困惑。公元前400年的时候，亚里士多德提出化石是由有机物形成的。他的学生奥弗拉斯塔在大约公元前350年的时候，提出化石代表某些生命形式。化石其实就是埋藏在地层中古代生物的遗体或是遗迹。化石的形成经过了一个漫长的石化过程。古代动物死后，它们尸体中的柔软的组织会很快腐烂掉，而骨骼和牙齿保存了下来。因为骨骼和牙齿中含有的无机质较多，有机质较少，所以不易腐烂。被泥沙所掩埋的尸体会久而久之的和空气隔绝，腐烂会放慢速度。泥沙中的流水，一方面会带走泥沙中的矿物质，另一方面，水中过剩的矿物质又会沉积下来。这部分沉积下来的矿物质会逐渐渗透到尸体的骨骼和牙齿中，填补那些有机质腐烂后留下的空间。逐渐的，在长时间的作用下，这些外来渗入的矿物质能够代替那些腐烂掉的有机质。于是，牙齿和骨骼就这样以化石的形式保存下来。又经过了漫长的岁月，随着矿物质的沉积，骨骼和牙齿的重量增加，慢慢地就形成了石头一样的物质。只是这种“石头”保持了原有骨骼和牙齿的外形和内部结构。除了古代动物的遗体，古代动物的卵、脚印、粪便等，也能形成化石。其实化石不仅仅只具有考古价值，一些被称为化石燃料的物质，在今天人类工业的发展进程中，也有着不可替代的作用。被称为“工业粮食”的煤，就是由一定地质年代生长的繁茂植物，在适宜的地质环境中，逐渐堆积成厚层，并埋藏在水底或泥沙中，经过漫长地质年代的天然煤化作用而形成的。石油是由原始生物的尸体形成的。原始生物在死去之后，它们的尸体沉降于海底或湖底并被淤泥覆盖。它们的细胞内含有脂肪和油脂，这些脂肪和油脂是由碳、氢、氧等元素组成的。随着地下的砂石层逐渐变成岩石层，在岩石层的压力和细菌的作用下，原始生物遗骸中的氧元素渐渐与其他元素分离，碳和氢重新组合成新的碳氢化合物。石油会穿过疏松的岩石层向上流动，一直流到致密的岩石层被挡住，慢慢聚积形成了最终的油田。2006年12月，西班牙的考古学家挖掘出了欧洲历史上最大的恐龙化石。他们用出土地区和村落的名字给这个化石命名，叫做“土拉斯奥鲁斯—鲁代文斯”。考古学家们对这个庞然大物作了研究，初步判断出这只恐龙是一个食草类恐龙。它体长将近40米，体重在40~48吨之间，相当于现在7头大象的重量。它的头小、嘴大

、脖子和尾巴长，是一种四脚蜥蜴类动物。在美洲和非洲曾发现过类似的巨型恐龙化石，但这次发现的不仅仅是欧洲最大的一个恐龙化石，更是世界上最大的恐龙化石之一。

P12-15

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)